

## 代替母職的阿嬤

湯 

阿嬤都會照顧我們家的每一個人，從小就是阿嬤代替媽媽照顧我，尤其阿嬤和我的關係最好，我也會常常在阿嬤下田工作後幫她按摩，如果爸爸媽媽要去其它地方，阿嬤和阿公就會帶我回家，照顧我直到爸媽回來埔里。

在家裡阿嬤會煮飯給我們吃，也會替我們洗衣服、整理環境，小時候阿嬤還會幫我洗澡、餵我吃飯、陪伴我，幫我們做了這麼多，只為了讓我能開開心心的成長，如今長大了，我也要幫助阿嬤，讓她能輕鬆一點。

感謝阿嬤照顧我們一家，每天很辛苦的工作，從今往後我會繼續幫您按摩，讓您放鬆身體，祝阿嬤母親節快樂！

## 母親，感恩有您

六甲 陳 

媽媽給我一股很強大的感覺，為什麼會這麼說？因為她總是為了彌補我的疏失到處東奔西跑。

她為了我，跟別人說過多少次的「對不起！」，我只要做錯事，最後都是她幫我收尾，我很感謝她，好辛苦的，一個人做了許多份的事情，一定很累！

時光飛逝，歲月無情，看著原本年輕漂亮的母親臉上也留下歲月的痕跡，媽媽因為操心我們小孩，臉上開始有些皺紋，還常常會為了不浪費，幫我們把剩餘的食物，一個一個放入口中，讓身體本來瘦瘦的她，又因為我們而變胖了。

我的媽媽雖然很愛罵人，不過，當我需要她時，媽媽的愛是無私的，我生病時她會盡力的帶我去醫院住院，忘了帶傘會幫我送到…等，她為我付出那麼多，但，我卻無能為力，沒辦法讓她不擔心。

從小到大，媽媽一口水、一口飯、一把屎、一把尿的把我養大，幫我修補衣服照顧我們的生活起居，真是不容易，再想一想，她努力的教我走路，學說話，我的生活點滴進步，都離不開媽媽的幫助，古時有首詩「慈母手中線，遊子身上衣。臨行密密縫，意恐遲遲歸。誰言寸草心，報得三春暉。」她對我的愛，我無以回報，只希望在這母親節到來之際，想送給她一首歌，「感恩的心，感謝有你」謝謝您，為了我這麼努力！

## 愛之深，責之切

六甲 林 

我的母親平時對我很好，可是對我的生活要求很嚴厲，尤其時常沒收我的手機，讓我心裡總是忍不住的抱怨：「為什麼不能讓我多玩一下呢？」有一次聽到「愛之深，責之切」這句俗語後，我終於理解母親沒收手機的原因了。

媽媽常說：「手機是現代十分普及的產品，而且手機裡的資訊很多，手機開啟後就非常容易被吸引，所以在看手機時，完全感受不到時間的流逝，為了保護眼睛要學會自制，也期望我要把手機當工具而非玩具。」我卻常將這些叮嚀拋諸腦後。

為了避免我將時間都浪費在手機上，因此母親每 30 分鐘就會收走我的手機，等到我做完該做的事後，才會再讓我用手機。這種方式不但讓我可以收到班群的訊息，還可以保護眼睛，看似十分完美，但我還是忍不住，一再為此和母親之間發生了許多大大小小的爭執，儘管如此，每次她仍不厭其煩地說明心中的擔憂，這就是母親愛我的方式。

曾經有一陣子我花費許多時間玩手機，讓我的成績一落千丈，是媽媽故意讓我體會玩物喪志的後果，當然我也被痛斥了一番，要不是有母親費心的叮囑我，我恐怕每天的功課都寫不完，雖然現在成績穩定了，但有時還是會忍不住想…，謝謝母親從未放棄叮嚀我，希望有朝一日我能學會自我控制，不再讓您操心。

## 母親的愛

六甲 陳

相信大部分的人都有一個好母親，能給你愛，給你足夠的安全感，但有多少人能夠理解，做一個好母親是一個艱難的任務？母親是每個人的人生中重要的角色，我們最需要幫忙的時候，她會站出來，她總是把我們照顧的無微不至，我們卻總把她的好視為理所當然，因為她對我們的在乎，一句無意的話也容易令她傷心，當我們覺察時，她總是堅強的說沒事，不讓我們發現她的脆弱的，不希望影響我們的心情，這就是她愛我們的方式。

俗話說：「女人固然是脆弱的，但母親是堅強的。」現在的她不再像以前溫柔，因為我們為她帶來了太多的麻煩，經常要調解我們姐妹之間的「戰爭」，每天還要比我們早起，做好早餐，再費好大的勁，把我們叫醒；而且我是個挑食的孩子，每天我想吃的東西都大不相同，有時我想吃鹹的，有時我想吃甜的…等，常常想吃很多好吃的，但有時候又沒有什麼食慾，光是要滿足我們的口腹之欲就已經忙不完了。

生活中處處可見母親的愛，有一首歌「世上只有媽媽好，有媽的孩子像個寶，沒媽的孩子像根草…」媽媽在的時候，生活是比較輕鬆的，不只是做好吃的飯菜，她還會把所有的東西準備好，並會幫我規劃時間，讓我無憂無慮，但媽媽不在家時，凡事都得靠我們自己，而且沒人可以聽我們傾訴心裡的話，很感謝媽媽平時對我們的愛護和無微不至的照顧，媽媽真是家庭中不可或缺的人物。

母親的愛非常偉大，為了感謝他對我的愛，已經長大的我，應該要學著為他分憂解勞，換我聽她訴說心聲，替她分擔家事。最重要的是要做個好寶寶，才不會讓他操心，最後，我要向我的母親說聲「媽媽，您辛苦了！謝謝您給我們的愛！」

## 堅毅溫暖的母親

六甲 林



曾聽過一句話：「女人固然是脆弱的，母親卻是堅強的。」用這句話形容我媽媽十分貼切。尤其媽媽來自東南亞，二十歲時便從印尼遠嫁來台灣，需克服語言、文化習俗…等種種差異，媽媽卻從不輕言放棄，努力適應這個環境。媽媽年紀輕輕就生下了我，為了養育我，她錯過了青春年華，雖然媽媽很年輕，但從她身上我看到的不是少女的柔弱，而是身為女人的自立，她的堅毅更是我心中的楷模與典範，這樣的個性也默默的影響著我，使我學習的過程未曾想懈怠。

我的媽媽想法十分開明，從小到大在合理的範圍內，都盡力支持我的想法與理想。我曾與爸媽聊起我的志願職業，當「太空人」，這個既危險又天馬行空的夢想，爸媽聽聞後沒有絲毫斥責或嘲笑，只是面帶擔憂的說了句：「可是這很危險唉！」並提供我相關的建議。那時，我感受到父母暖暖的愛意。

媽媽對烹飪有莫大的堅持，因而選擇了非常考驗體力與耐力的餐飲業，從我讀幼兒園開始，被油噴到、燙傷、腰痛…等等，都是她的日常，這些傷疤，我看了都覺得很心疼，但即便再怎麼勞累，她對煮菜的熱忱依舊如炙熱的火焰般未曾褪去花火，讓人不禁佩服他的毅力。

如今，媽媽打算自己開店做生意，原本不希望她繼續從事艱辛的餐飲業，但那堅定的眼神彷彿在告訴我，她要放手一搏的決心，作為女兒的我，也只能盡我所能的支持，期待給予媽媽您自信和勇氣，也許我不能成為您的左膀右臂，但我願意成為妳迷茫時，照亮道路的溫暖燈火，就像您平時給我的愛，可能有時會遲到，但絕不缺席。

媽，我很感謝您帶我來到這個世界，讓我看見世間的美好，也許我不是一個稱職的女兒，讓您為我操了不少心，但以後我會盡力幫您打理家裡大小事，減輕您的負擔，平時我不習慣以言語表達自己的感情，所以藉著母親節，希望送上最大的祝福給我的媽媽：「媽，母親節快樂！我愛您！」

## 我的母親真偉大

六甲 陳 

有一首歌「母親像月亮一樣，照耀我家門窗…」，我的母親總是在我遇到困難時叫一聲：「媽媽！」，媽媽就會在第一時間回應我、照耀我、陪伴我，並從旁協助。記得有一次，我養的倉鼠不見了！我就問媽媽：「你有沒有看到倉鼠跑去哪了？」媽媽回：「沒有！」，接著，媽媽一起陪著我尋找倉鼠的蹤跡，找到倉鼠的當下，心中無比的喜悅！十分感謝媽媽的幫助，有您的陪伴總能減緩我焦慮的心情。

媽媽每天比我們早起，從早忙到晚，做一大堆的家事，像一名女超人。載我上學回家後，還得趕回家洗我們早餐使用的碗盤，每周還會固定打掃、拖地和做許多雜事，即使手破皮、頂著腰酸背痛，做事情仍不馬虎，也從不喊累，媽媽總是心甘情願的幫我們打理好所有的事，讓我們無憂無慮的專注學習。

有一次放學回家，感覺額頭熱熱的、頭暈暈的，原來是發燒感冒了，媽媽焦急地趕快帶我去看醫生，回來後還一再的叮囑我多喝水、好好休養，希望我要趕快好起來，當下受到媽媽的關心及細心的照顧，生病瞬間也好了大半呢！

除此之外，一直以來，我都很感謝媽媽為我的付出與關心，讓我得到來自媽媽滿滿的愛與關懷，您的辛勞我看在眼裡、放在心裡，現在的我已經長大了，我會幫媽媽您分擔一些家務，減輕媽媽的負擔，最後，我想在母親節當天，跟媽媽說聲：「我偉大的母親，您辛苦了，母親節快樂！」。